

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XII.—NÚMERO 4182.

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32 — Teléfono, núm. 6.

Palma de Mallorca.—Miércoles 12 de Septiembre de 1906.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Mucho nos gastamos

Por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los Españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, gemelos y millares de artículos más. Escriba Vd. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer
Berlin S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelta (sin pegar) a la cual del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

CRÓNICA

LA TEMPESTAD

Todavía me agobia el tedio que ha producido la falta de inspiración...

Quería relataros de un modo que una actualidad sublime: la tempestad eléctrica.

Prendía describiros cómo las nubes, arrojadas por los rayos del sol agonico y que cual humareda gigantesca de un incendio

minúsculo, surgían en lontananza detrás de los montes y al ras de las aguas, comenzaron a decorar la deliciosa monotonía del cielo azul.

Deseaba contaros que el gorgoeo confidencial, que a la hora del crepusculo sostiene los pájaros en las copas de los árboles, se convirtió, apenas iniciada la tormenta, en clamoreo de horror.

Quería precisaros cómo el ambiente, afable y tibio, se enfrió de pronto, para que la brisa leve y discreta... se trocara en hábito triste y avasallador.

Anhelaba pintaros cómo una polvorienta bandada de palomas, que divagaba mansamente, dibujó de súbito una espiral violenta, para poseerse luego medrosa y precavida...

Deseaba, en fin, entre los múltiples detalles que contribuían al inenarrable poema, pintaros la profusión de cambiantes que el mar presentaba a medida que el cielo iba enturbiándose con densos vellosos que, perdidas sus tonalidades tras la puesta del sol, facilitaban la llegada de la noche...

Mas, no ha podido ser.

No he podido hallar una imagen exacta que garabateara ese fulgido guarismo que araña en el éter una mano misteriosa.

No he encontrado metáfora que recortara el borde de las nubes iluminadas por la luz vivísima, ni tropo que esbozara la rápida visión de las cosas deslumbradas por el resplandor efímero.

No he dado con la pnomatopeya que retumbara ese rugido singular lanzado por los géminos de las nubes, que, al combatir sañudos, fabrican el aquilón, el cierzo, la galerna, cuando un poco hastiados de la lucha resuellan con pesar y fatigosos...

Y así, humillado por la ineptitud e incitado a un tiempo por la fiebre de volar, he luchado unos instantes para deponer luego mis pruntes líricos y colocarme en la esfera del cronista, en el ambiente humano...

Y como única idealidad que narrar, he observado, un contraste interesantísimo, al tiempo de agolparse las nubes, lucir el rayo y retumbar el trueno...

Frente a mi ventana, e ignoro cómo, se han presentado la figura arrogante de un poeta y el desmedrado aspecto de un supersticioso...

El primero, erguido, valiente, sereno, reflejando en su rostro, y al tiempo de contemplar las nubes luchadoras en entusiasmo epopéyico, modulaba una estrafa genial, intensa, vehemente, mientras el aquilón deparramaba en el espacio, como llama de ideas, su melena rizada y abundosa.

El otro—el supersticioso—encorvado, lloroso y lívido, balbucea de rodillas, erizados sus cabellos escasos, extremeciendo su cuerpo

endable y castañeteando sus dientes amarillos, una plegaria insegura que inspiraron la fe y el horror...

Las nubes en tanto, ya cerrada la noche por completo, estaban en el apogeo de su furia y entre los secos rugidos de sus genios, se cruzaban y a veces se enlazaban y retorciaban como ávidos de extranjararse los fulgidos guarismos...

Ante el contraste aquél, ante el parangón brutal forzosamente establecido entre la figura y el aspecto—mientras la una cantaba y el otro temía—hubo de imaginar, también, en la causa autora de tanta magnificencia, un poema de simpatía para el primero, un rasgo de compasión para el segundo...

ERNESTO HOMS.

Palma de Mallorca.—Septiembre—1906.

VARIEDADES

CLUB DE LOS DURMIENTES

En Londres, patria de los clubs, es donde existe el Club de los Durmientes. Así lo describe un periodista que lo visitó:

«Entré. Silencio completo. Introducíame en un primer salón amueblado con sencillez espartana. Una docena de individuos duermen en los divanes con sueño profundísimo. En torno de algunas mesas juegan otros silenciosamente al dominó—las mesas de juego están guarnecidas de un espeso acolchado para que no haya ruido;—los jugadores eucliclean en vez de hablar.

«En el primer piso las salas están amuebladas con lechos de campaña, en donde también se encuentra gente durmiendo.

«En el segundo piso hay más durmientes; pero éstos son durmientes serios, porque dejan en plena tarde completamente a oscuras las habitaciones donde reposan.

«Procuró enterarme. Estoy en un club de individuos ociosos que vienen aquí a dormir cotidianamente largas siestas.»

UNA PIEL MUSEO

Ha sido detenido en Túnez un desertor llamado Sarthe.

Cuando fué llevado ante el comisario de policía, el preso se desnudó.

«He aquí mi piel—dijo—Nadie la tiene igual y vale su peso en oro.»

En efecto, el cuerpo de Sarthe está cubierto enteramente de tatuajes, ejecutados con habilidad y gusto extraordinario.

En el pecho se ven dos mujeres enviando besos a un mosquetero gallardo, cuyo gran chambergo de plumas va a perderse en la piel del cuello.

En otro sitio del pecho, el ex-presidente Loubet tiende la mano al Shah de Persia.

En la espalda, el artista Mayol sonríe a Yvette Gilbert.

Todos los personajes tienen un parecido admirable.

El resto del cuerpo presenta cuadros mitológicos unos, alegóricos otros, donde numerosas amoniciones voltean entre las gualdras de flores que descienden al nivel de la columna vertebral.

¡Extraño y original museo!

DIÁLOGO

Entre ama y doncella.

—Como es eso, Julia! Veo que se permite usted llevar un sombrero igual al mío.

Hay alguna diferencia entre nosotras.

—Lo sé, señora. Mi sombrero está ya pagado.

¡VAYA UN BANQUETE!

ENGAÑADOS COMO CHINOS

Madrid, 10.

El ministro chino en Milán decidió obsequiar con un banquete a las autoridades y periodistas locales.

Pero, sin duda, el ministro debe ser hombre algo original y quiso que sus comensales guardasen recuerdo eterno del obsequio.

No omitió gasto ni sacrificio.

El banquete era todo él chino.

Mandó ir a Milán varios cocineros renombrados de China, y cuando todo estuvo preparado citó a sus invitados.

Conociendo la esplendidez del anfitrión iban autoridades y periodistas convencidos de comer espléndidamente.

El salón comedor estaba chinosamente adornado, cosa que agradó a los visitantes, porque resultaba bastante artístico.

En lujosas cartulinas estaba redactado el menú.

Quisieron conocer los comensales lo que iban a comer; pero vieron con asombro que se hallaba redactado en chino, lengua que ninguno comprendía.

Comenzaron a servir platos, y a medida que iban éstos desfilando aumentaba el hambre de los invitados.

Eran los manjares muchos y bien condimentados; pero no había estómago, exceptuando al dueño de la casa, que los soportaba.

Hubo yemas hechas con especias de bambú y otros platos que nadie probó.

Cuando la comida se hallaba finalizando y los comensales tenían un apetito feroz, se levantó el anfitrión y coló a sus obsequiados un interminable discurso en chino, que estuvo a punto de acabar con la paciencia de autoridades y periodistas.

Todos ellos, enseguida que pudieron, largáronse escapados a comer en un hotel.

CRÓNICA MUNDIAL

ELEGÍA

El poeta llora; llorad con él, niñas, flores humanas que prosperáis rientes en este valle regado por las lágrimas.

Dos botones de rosa, como vosotras, sufran y mueran.

Manos callosas y duras, manos de la Realidad, los rozaron, y la Realidad, para las flores, es como Tarquino: las decapita.

Ana Stolypine y Margarita Rokellef padecen. Ambas fueros presas de la injusticia esa cortesana inmortal, insaciable, lésbica, caprichosa, que a todos quien más quien menos, nos impone su yugo brutal y despiadado.

Una bomba lanzada contra hombres, quizás odiables, estalló en el palacio Stolypine. El ingenio infernal tuvo miedo de los hombres y se ensañó en la persona de una niña pura y bella, Ana Stolypine. Y, como la dinamita es cobardo y rastrea no hirió en la cabeza, hirió en las piernas a la inocente víctima.

Venus sin brazos, aparece adorable todavía.

Venus sin piernas es un trozo de carne que palpita y al que el Amor desprecia.

Los sicarios atentaron contra los hombres para castigarlos, y castigaron tan sólo a la Belleza.

El poeta llora!...

Margarita Rokellef tuse y el pecho se le desgarró.

Su abuelo, el gran millonario norteamericano, la llevó a Francia para sanarla de cuerpo y mejorarla de espíritu.

Millones sobre millones guarda en sus cajas el viejo Rokellef; negocios sin cuento le reclaman: especulaciones mil le sujetan; cuidados de alta monta le detienen; pero el Napoleón americano sólo ansía un amor, su nieta. Y su nieta tuse.

Por matar la tos que paulatinamente carcome el lindo cuerpo de la niña, Rokellef diera sus millones al sabio doctor que la alivias.

La Realidad no tiene corazón, ni ojos, ni cerebro. Su fin es matar; matar una a una las ilusiones, las creencias, lo puro, lo ideal, aquello que consuela y que parece un trozo de cielo azul desplomado sobre el cieno de la tierra...

¡Soñemos, alma, soñemos!

SOLANO

Congreso Internacional de estudiantes

En Marsella se están verificando las sesiones del Congreso Internacional de estudiantes.

Este Congreso, el primero que se celebra, tiene por objeto lograr la federación de los escolares de todos los países.

Hasta ahora existen Asociaciones que se proponen el realizar prácticamente el internacionalismo universitario, como la que existe, llamada «Corda frateres» cuyos resultados han sido muy eficaces y provechosos.

Pero la Sociedad estudiantil «Corda frateres» sólo agrupa unidades locales, y el Congreso que se celebra en Marsella quiere fundar ese espíritu de compañerismo escolar sobre la base de las Federaciones nacionales.

La dificultad de este proyecto estriba en la rivalidad de los estudiantes de algunos Estados, como, por ejemplo, en Austria y Rusia.

De las sesiones celebradas hasta ahora, la más importante ha sido aquella en la cual el único estudiante ruso combatió el régimen de su país, manifestando que él era la causa de no haber allí presentes más compañeros.

Los estudiantes le hicieron una ovación, condenando los excesos de la autocracia.

El cónclave de los jesuitas

En estas mismas columnas, ayer dimos cuenta del resultado de la elección del general de los jesuitas, recaída a favor del P. Vernz. ¿Cómo se hace esta elección? preguntarán los lectores de LA ÚLTIMA HORA. Y nosotros les diremos que las formalidades a que se sujeta dicha elección, son las siguientes:

«Una vez que se cierran herméticamente todas las puertas del salón donde se reúne el cónclave, los padres votantes extienden y firman un acta referente al hecho.

Entretanto el secretario general de la Orden se queda fuera del salón, vigilando la puerta principal, y en espera de que suene el timbre que indica que se ha celebrado ya la elección.

En cuanto esto acontece, el secretario entra en el salón del cónclave, jura guardar el secreto acerca de la misión que se le va a confiar, y recibe un pliego para el Papa.

En dicho pliego—que el secretario lleva inmediatamente al Vaticano—se contienen el número de votos que ha tenido cada candidato y el nombre de aquel en el que ha recaído la elección, con objeto de que el Papa pueda dar su placet antes de que se proclame el resultado de ella.

Mientras se cumple esta formalidad, el cónclave permanece reunido y encerrado en el salón hasta tanto que vuelva del Vaticano el secretario con la respuesta, que es casi siempre favorable a la proclamación del padre que ha conseguido el mayor número de votos.

Tan pronto como el secretario ha vuelto con el pliego lacrado, dos individuos del cónclave, designados al efecto, comunican la contestación de Su Santidad a los padres votantes; entonces éstos cantan un Te-Deum, y luego expresan sus sentimientos de sumisión y obediencia al nuevo general.

En las sesiones sucesivas, finalmente, el cónclave procede a la elección de los padres destinados a ocupar los otros cargos de la Orden.»

CRÓNICA ALEMANA

Asamblea general católica

Cada año los católicos alemanes se reúnen en asamblea general, que dura unos cuantos días, en una región diferente. A estas asambleas, que se llaman congresos católicos, acuden representantes de toda Alemania. Y el pueblo católico alemán, que es una unidad religiosa, política y social, que va desarrollando un programa nacional triple, en el terreno político, social, y religioso, acude todos los años a estos congresos para tomar orientación y consolidar en conciencia su unidad orgánica. Es una manifestación de fuerza que mira con respeto toda la nación. La del presente año, verificada esta semana en Essen, ha sido una cosa grande e imponente, por el número de los que la formaban, organización que en ella se notaba, orden que reinaba y dignidad de que ha sido rodeada. Lo confiesan así amigos y enemigos. En tiempo de Windthorst, del célebre caudillo católico y diputado del Centro, que tanto hizo para la organización de los católicos alemanes, se creía haber llegado ya a la cúspide en lo que se refiere a la unidad, organización, importancia y proporciones de estas manifestaciones católicas, y, no obstante, el que se acuerda de los congresos de entonces ha de convenir en que eran pignos comparados con las manifestaciones de hoy, especialmente con la que acaba de celebrarse, que por que el Papa ha querido enviar a ella su más alto representante en la persona del cardenal Benelli, ó ya porque tal vez se ha querido tomar la actual ocasión como una contramanifestación a lo que dentro de la Iglesia católica ocurre en algunas naciones, ha resultado ser ésta la exteriorización de fuerzas más robustas que en la cincuenta y tres años, que en esta forma vienen haciéndolas, han conseguido los católicos alemanes.

En número de unos 50,000 representantes de los centros católicos de todas las poblaciones alemanas, han ido a reunirse a Essen, al reino de Krupp, la ciudad del hierro y de los cañones. Como que en este congreso uno de los temas principales era tratar la cuestión obrera, han elegido para celebrarlo el centro de esa región westfalia-renana, la más industrial y obrera de Alemania. Y uno de los cuadros bonitos ha sido el que el que, a pesar de ser, como decimos, la región más obrera y al mismo tiempo más socialista, no ha habido ni se ha registrado la más mínima antedemocrática falta de respeto, por parte de los que no profesan las mismas ideas; al contrario, la firma Krupp y las demás compañías industriales de la región de Essen, han abierto las puertas a todos los obreros que han querido asistir a las sesiones del congreso. Y como no, si ningún industrial desconoce que sus obreros católicos son los que menos caen en el socialismo de casta, y saben que la campaña verdaderamente gigantesca que para la mejora y reforma de la clase obrera y

para la elevación del pueblo anualmente verifica esa soberbia organización católica que se llama «Volksverein», tienen el más potente factor de equilibrio contra la semilla del socialismo insurgente?

Otro aspecto consolador que ofrecen estas asambleas católicas, que habla mucho su favor, es el espíritu de tolerancia en que ellas reina. Nada más lejos de que en estas reuniones puedan echar raíces odios sectarios. Por el contrario. Uno de los temas extensamente tratados ha sido el del fomento de la paz confesional, y el Kaiser mismo, en el telegrama que contestando al saludo, ha dirigido a los congresistas, les ha dicho: «Me satisface en lo más íntimo, ver los esfuerzos que en vuestra asamblea general estáis haciendo los católicos alemanes para la reconciliación de las diferencias y enemistades religiosas; y por ello, como por la obra social en que trabajáis, os expreso mi más cordial agradecimiento.»

En Alemania no pueden dejar de dispensar atención a estos movimientos católicos, porque en ellos no va tan sólo encarnado un fin religioso y social, sino que detrás del estandarte confesional está el estandarte político del partido más potente, el Centro; y éste va con los católicos, ó mejor dicho, toda Alemania católica está detrás del Centro. Y contra él no pueden los socialistas, ni liberales, ni ningún otro partido, y con sus 106 diputados seguros, es en Alemania ya clásica la verdad, de que: «ce que le Centre ne le veut Dieu ne le veut pas», pues en las cuestiones parlamentarias, desde largos años, se va viendo que la balanza cae del lado donde se pone el Centro. Y el Gobierno mismo debe mostrarse muy reconocido, porque en muchas ocasiones a él debe el haber salvado sus planes, y además porque el Centro es uno de los grandes factores de justicia y orden de Alemania, y el primer antídoto contra el socialismo.

Los alemanes creen y acostumbran a decir muy a menudo, que las dos organizaciones más perfectas que hay en el mundo son: el ejército prusiano y la Iglesia católica; y de no convenir en un todo con ello, no puede dudarse que por lo menos dentro de Alemania es así.

LOS OBISPOS FRANCESES

París, 8.—Ha terminado sus tareas la Asamblea de los obispos franceses, después de una sesión de tres horas, casi toda consagrada a discutir los términos en que debía redactarse el mensaje dirigido al Papa.

Los secretarios de muchos de los obispos que han tomado parte en esta Asamblea hacían ya por la tarde preparativos de marcha.

Esta tarde han asistido los obispos a una solemne función religiosa celebrada en Nuestra Señora de París.

Los prelados llegaron individualmente al templo y fueron tomando asiento en el coro, según su categoría.

La función religiosa ha sido solemnísimamente.

Se desconocen los términos del mensaje que dirigirán al Papa.

DESDE RUSIA

Los revolucionarios polacos

El escritor polaco Wronski ha publicado algunas noticias acerca de la potente organización del partido socialista polaco.

Los diferentes atentados son obra de una organización combatiente central, cuyos miembros militantes deben recibir una instrucción adecuada en las Escuelas secretas, donde aprenden a tirar al blanco sobre figuras representando cosacos y policías, a construir barricadas, fabricar bombas, inutilizar cañones, etc.

En Polonia hay muchas Escuelas de esta clase, que funcionan con el secreto más absoluto y cambiando frecuentemente de lugar para despistar a la Policía, que continuamente trata de descubrirlos, sin conseguirlo más que raras veces.

Todos los miembros del partido están armados de pistolas Browning y carabinas Maüser, observando una rigurosa disciplina.

También poseen cierto número de ametralladoras, de las cuales no han hecho aún uso, y tienen encargadas a diferentes fábricas grandes partidas de armamento de los sistemas más modernos y perfectos.

Los revolucionarios polacos justifican sus frecuentes robos de dinero perteneciente al Gobierno diciendo que el partido revolucionario está en guerra con el régimen actual, y que, como beligerantes, tienen perfecto derecho a apoderarse y confiscar las propiedades y bienes pertenecientes al enemigo.

Sin embargo, el partido revolucionario castiga con el rigor más extremado los robos cometidos contra los particulares, combatiendo con gran energía todo exceso que pueda desprestigiar la causa que defienden.

Ultimamente han sido fusilados más malhechores por los revolucionarios que por las autoridades judiciales, habiendo conseguido limpiar el distrito de Varsovia del gran número de criminales que lo infestaba.

Durante estos últimos meses, las confiscaciones del partido socialista se han elevado a rublos 800,000, que han sido

destinados casi exclusivamente a la adquisición de armas y municiones.

El partido socialista revolucionario ha recibido grandes cantidades de dinero de los partidarios residentes en Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Estados Unidos e Italia.

El principal objeto del partido es hacer imposible en Polonia la administración rusa sin la ley mercantil, organizar contiendas y formidables insurrecciones, no tan sólo en territorio polaco, sino en todo el Imperio, y preparar al pueblo a la resistencia formando y organizando militarmente los cuadros del futuro Ejército revolucionario.

El partido se propone, en fin, esperar a que Rusia esté debilitada por las revoluciones parciales y la anormalidad cada vez creciente, para intentar en un momento oportuno la revolución general, contando con el apoyo del Ejército de gran parte de él, para fundar en Polonia una República democrática independiente, ó, por lo menos, obtener la más amplia autonomía.

Por telégrafo

Ejercicios de tiro
Madrid 11 (7 n).—S. M. el Rey y el presidente del Consejo señor López Domínguez han asistido a los ejercicios de tiro que se efectuaban en el fuerte Guadalupe.

Han quedado satisfechos del resultado de dichos ejercicios.

Liberales presos
Telegramas de la Habana dan cuenta de que los insurrectos aumentan.

La mayoría de los liberales, se hallan presos.

Nuevas sacudidas
Desde Valparaiso comunican que se ha reanudado el servicio de trenes en aquella ciudad.

Se han sentido nuevas sacudidas, lo cual ha vuelto a poner en alarma a la población.

Insurrectos derrotados
Madrid 11 (7 n).—De la Habana comunican que unas partidas de insurrectos han sido derrotadas.

Hay buen número de muertos.

No hay paz en Cuba
Han fracasado las negociaciones que se celebraban con los insurrectos para ir a la paz.

En su consecuencia, se ha derogado la amnistía y se ha declarado el estado de sitio en todas las poblaciones.

Por la libertad
De Barcelona dicen que en la mañana de ayer los catalanistas han depositado 23 coronas al pie de la estatua de Casanovas. Dieron vivas a Cataluña.

Consejo de ministros
Madrid 11 (8 n).—Mañana se celebrará Consejo de ministros. Lo presidirá el ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter.

Este conferenció con el conde de Romanones, tratando sobre la necesidad de celebrar Consejo. Se telegrafió en este sentido al señor López Domínguez y éste aceptó la idea.

La presidencia del Senado
El ministro de Estado Sr. Gullón ha dicho que el Sr. Montero Ríos acepta la presidencia del Senado.

Traslado de un cadáver
Madrid 11 (9'45 n).—San Sebastián.—Ha sido trasladado el cadáver del general Calleja.

Un gentío inmenso llenaba toda la carrera por donde pasaba el féretro.

Reformas en Marina
Madrid 11 (9'45 n).—El ministro de Marina Sr. Alvarado ha dicho que aumenta el presupuesto de Marina, porque es necesario construir un buque escuela, algunos guardacostas para impedir el contrabando y reprimir la piratería de África.

Añadió que la reorganización de los arsenales la hará en un proyecto especial.

El príncipe Carlos
Madrid 12 (2'30 m).—De San Sebastián dicen que en el sudeste se ha marchado el príncipe Don Carlos.

En la estación le despidieron las autoridades y numeroso público.

No regresará hasta fines de esta semana.

FABRA

VENDIENDO Las Monjas BARATO
25, MONJAS, 25
COLECCIONES EXTENSÍSIMAS EN VESTIDOS
NEGROS
Mantos de gran ancho, medios mantos y mantillas para
LUTOS
Los negros enteramente sólidos, se garantizan
La casa mejor surtida MUCHO
25, MONJAS, 25
SE VENDE

Baratura verdad por final de temporada
ALMACENES MONTANER, Sindicato 2 a 10 y Milagro 1 a 11
Realización de existencias de verano a precios MAS BARATO QUE TODOS
Géneros para trajes de Caballero.—Artículos de todas clases para vestidos de Señora.—Ropa blanca de todas calidades.
ALFOMBRAS, CORTINAJES, PAÑUELOS GENEROS DE PUNTO
Quien quiera COMPRAR BARATO Y BUENO visite esta casa que no hace jamás Baraturas vulgares.
SINDICATO 2 A 10—MILAGRO 1 A 11

Alcance de la noche
PARA LOS PADRES
La cólera en los niños

La cólera, según Ribot, es el instinto de conservación bajo su forma ofensiva, y según otros autores, una enfermedad del alma, que se traduce al exterior por manifestaciones nerviosas idénticas a las neuróticas (Flourey).
Es la antítesis del miedo, pues si éste supone una depresión de la voluntad, la cólera supone la afirmación enérgica de la misma.
De los tres períodos que Ribot reconoce en la evolución de este sentimiento personal, explosivo rápido, explosivo lento y razonado, porque en el primero se manifiestan instantáneamente sus movimientos agresivos, en el segundo más lentamente y en el tercero se opone la razón, y reñe o guarda el individuo su enojo por más o menos tiempo, hasta que se presente ocasión oportuna de agredir, cree que el niño es colérico en el primer período hasta los tres años, en el primero y segundo hasta los siete, y en los tres cuando se halla en la pubertad.
En el primer período se manifiesta colérico el niño con una explosión de fuerzas de energía nerviosa acumulada, que se traduce por gritos, convulsiones, gestos y contracciones desordenadas; por las alternativas de cariño y violencia, de alegría y de tristeza, de risa y de llanto y de docilidad y de turbulencia. En el segundo por estas mismas manifestaciones, aunque no tan rápidas ni tan frecuentes; por las alternativas de aplicación y de pereza y por la pausa en la agresión, que no se realiza sin haber amenazado antes. Y en el tercero se da a conocer por el largo tiempo que media entre el momento de excitación y la realización colérica, sosteniendo interiormente una lucha que engendra el rencor, la envidia y la hipocresía.
En efecto, ¿quién es el que no ha visto algún niño convertido en verdadera furia porque no puede coger la figura pintada en un plato y después de golpear éste, hacerle mil añicos al estrellarlo contra el suelo? ¿Quién no le ha visto del mismo modo levantando el polvo de la tierra con sus pies cuando se le manda una cosa que no puede hacer, o se le quiere obligar a que tome una cosa que no le agrada? ¿No vemos todos los días, cuando los niños salen del colegio, que se acometen algunos brutalmente y otros decir al vencedor, dando cachetes al vencido: «toma, toma por lo que me hiciste el otro día? ¿creías que no me las ibas a pagar?»
Pues todo esto lo hemos hecho también; y no es esto lo peor, sino que sin ser niños guardamos como ellos nuestros rencorsos y realizamos como ellos nuestras coleras más brutalmente, aun cuando después digamos como caballeros: «Ha quedado limpio nuestro honor».
Todas las causas que tienden a desequilibrar el sistema nervioso sobreexcitándole o debilitándole, contribuyen a despertar y sostener la irascibilidad; así pues, si en los adultos el abuso de las bebidas alcohólicas y de los placeres la determinan, en los niños mucho más, porque para éstos una gota de licor supone más que una copa en el hombre.
El acúmulo de juguetes y caricias ilimitadas constituye un placer que enerva su espíritu, y les hace mimosos, vanidosos y apasionados; y como se cuele inmediatamente les produce indignación el menor desprecio que se les haga; pues acostumbrados a ver fácilmente satisfechos sus deseos y caprichos, quedan fríamente sorprendidos cuando no se les conceden, inmediatamente reaccionan llenos de indignación.
Otras veces la cólera reconoce como causa alguna perturbación funcional, sobre todo en el período de la dentición; y otras, la oposición a los deseos cuando son justos o al desdén o indiferencia que se les hace cuando ven que sus mismos padres acarician a otros niños o les avergüenzan ante éstos si son mayores.
De todo lo cual se infiere que para evitar la cólera de los niños, se deben suprimir o atenuar las causas que la provocan; pues muchas veces son justas, y no vemos la razón que tiene el niño para incomodarse, y hay que saber cuando la tiene y cuando no.
Es justa la cólera en el niño cuando se incomoda porque le van quitando los ju-

guetes uno a uno, o todos a la vez, solo por el hecho de hacerle rabiar, cuando más entretenido estaba con ellos.
Es justa su cólera cuando gustándole el dulce, se le obliga a que tome una cosa amarga y se le castiga porque no quiere tomarla.
Y es mucho más justa cuando doliéndose le encía o teniendo dolores cólicos, pero que no sabe expresarlo, se le zarandea como fuese un pellejo, haciéndole más daño, para que calle; cuando ya es mayor, siendo aplicado, se le reprende porque al dar la lección se ha olvidado de una o dos palabras o sílabas, diciéndole al mismo tiempo que no estudia, etc., etc.
El niño que no protesta en tales casos es un desgraciado; nada se puede esperar de él cuando sea hombre, porque al no darse por ofendido en circunstancias tales, demuestra poca aptitud acerca de su personalidad.
Mas si el niño es colérico por capricho y se halla bien desarrollado sin que padezca enfermedad alguna, no queda otro recurso sino dejarlo hasta que se canse, que ya callará, o aislarlo o separarlo de cuanto contribuya a su excitación, y si es preciso, castigarle moderadamente y con oportunidad. Con los castigos brutales nada se consigue, sino acostumbrarle a ellos y hacerle un malvado; pues niño que no cede al castigo moderado, al ejemplo y a las reprensiones hechas con tino, es por que sus padres no han sabido educarlo.
Hay muchos padres que después de castigar severamente a sus hijos, les llaman para jugar con ellos haciendo de asnos.
El cariño limitado, la complacencia u oposición oportuna a los caprichos, el ejemplo, el razonamiento y la corrección sin salvajismo, son los únicos medios con los cuales se puede corregir ese sentimiento personal desde que el niño es niño, para evitar los disgustos que pueda propiciar cuando sea hombre.
Si el estado colérico es producido por alguna enfermedad, se combatirá ésta con los medios adecuados.

Proceso curioso

El célebre literato D'Annunzio no deja de tener tratos con la justicia.
Después del proceso contra el matador de las gentes, y en él figura como acusado el notable actor napolitano Scarpetta.
Siguiendo una antigua costumbre, Scarpetta intentó hacer la parodia de *La hija de Jorio*. La parodia no se representó en paz, pues los amigos de D'Annunzio protestaron, y además el autor de *El fuego* llevó a los Tribunales a Scarpetta, por plagiarlo.
Pero he aquí que Scarpetta ha encontrado un defensor, el cual se propone demostrar, cuando llegue la ocasión oportuna, que el plagio es D'Annunzio.
Al efecto presentará una lista comparativa de los principales plagios del poeta, desde que empezó transcribiendo páginas enteras de Flaubert, hasta las que se apropió honestamente de Longfellow.
Veremos el fallo, que será gracioso.

NOTAS CIENTÍFICAS
Alimentación razonable

Conoció el valor energético, ó sea el valor calorífico de algunos alimentos usuales, hasta un poco de paciencia y algunas multiplicaciones para que cada uno, sabiendo su peso y ocupaciones, pueda calcular su ración diaria de alimento y darse cuenta de cuando perjudica a su higiene ó a su fisiología.
No precisa en estos cálculos una exactitud absoluta, y una caloría más ó menos casi no representa nada en el término medio de 2.800 a 3.000 calorías que necesita un hombre en su estado normal.
El consumo de una persona, por término medio, responde exactamente a sus necesidades.
Según Armand Gautier, si se divide la enorme cantidad de alimentos que entra cada año en el vientre de París, por el número de habitantes y días del año, se verá que un parisien consume al día: 430 gramos de pan, pastas, etc.; 266 de carne, pescados y aves; 150 de leche; 30 gramos de huevos, 200 de legumbres frescas; 100 de patatas y féculas, 40 de legumbres secas, 40 gramos de azúcar,

650 de bebidas alcohólicas. En total unos dos kilogramos de alimentos, que reducidos a albuminoides, hidratos de carbono y grasas, dan en junto de 2.700 a 2.800 calorías, que son las que asignan los fisiólogos para la buena marcha de la máquina humana.
Desgraciadamente, en estos casos, la estadística difiere de la realidad y serán bastantes los que no cumplan el precepto fisiológico, habiendo quienes se propinan exceso de calorías y otros que, por razones de bolsillo, no lleguen a alcanzar las que necesitan.
La alimentación razonable es, sin embargo, una necesidad.
MM. Landonzy y Labbé han hecho estudios de cocina muy curiosos, que prueban lo peligroso de nuestro modo de comer.

Imaginemos un hombre de 40 años, un empleado de esos que hacen vida mal llamada «sedentaria», y veamos su nutrición: a las siete de la mañana, 50 gramos de pan y 25 de chocolate; a las doce, 200 gramos de pan, 140 de huevos y comida y 15 de azúcar en el café; a las cuatro, 150 gramos de pan, 220 de comida, 80 de pastas, fruta, etc.; ahora, de otra parte, dos litros de vino y licor, aperitivos.
Todo esto representa un total aproximado de 3.200 calorías que le cuestan unas 3'25 pesetas.

Es indudable que este empleado en una oficina, no necesita de 2.000 calorías, aun trabajando 7 horas. A 35 calorías por cada kilogramo de peso, con 2.100 calorías tendría bastante; come, pues, demasiado; demasada comida y demasiado vino, y aquella casi sin legumbres, de alimentos inútiles y perjudiciales, camina a la obesidad y al artritis.
Con 70 gramos de albuminoides, 40 de grasa, 310 de hidratos de carbono y 40 de alcohol, tiene suficiente y para lograrlo le basta con comer 350 gramos de pan, 150 de comida, 100 de legumbres frías, 200 de patatas, 250 de leche, 40 de azúcar, 100 gramos de fruta, medio litro de vino y una taza de café.

Así tendrá sus 2.100 calorías y se habrá ahorrado próximamente 1'50 pesetas. Otros pecan por defecto. Por ejemplo, un obrero. Necesita más de 2.600 calorías, término medio y apenas si logra 2.400 con su régimen que tiene por base pan y alcohol, y que no bajándole de 2 pesetas diarias, le es insuficiente. Pues bien, contentándose con 150 gramos de comida, 300 gramos de patatas, 100 gramos de legumbres, sustituye un cuarto de litro de vino por igual cantidad de leche, agrega fruta, sus 400 gramos de pan y el resto de su vino, ó sean tres cuartos de litro, tendrá su ración suficiente que le costará próximamente 1'50 pesetas.

Se impone, pues, la reforma alimenticia.
En las legumbres secas es donde mejor hallar la albúmina, que existe en un 20 por 100; en el pan, la leche y los huevos.
Las féculas, las patatas y los azúcares dan los hidratos de carbono.
Económicamente 100 calorías cuestan 30 céntimos en comida; con legumbres ó frutas secas, apenas si cuestan 3 céntimos.

Todo esto, perfectamente calculado y previsto se puede saber en el act. consultando las tablas que Mrs. Landonzy y Labbé han compuesto.
Y que, acaso, andando el tiempo, veremos colocadas, como ahora están los relojes y los almanaques en los grandes restaurantes del porvenir, que no serán comedores gastronómicos, sino lugares de alimentación fisiológica.
DR. TRAVELLER.

ECOS DE LONDRES

El cierre del Parlamento priva al público el gusto de leer ciertas noticias de gran interés y también informaciones sobre los negocios extranjeros.
Corre el rumor de que en Egipto reina agitación de carácter grave entre los naturales.
No cabe duda que durante el gobierno de lord Cromer, el Egipto ha sido muy bien administrado, pero el problema no se ha solucionado aún. Lo que debe oponerse a los naturales es una táctica especial, y aunque la mayor parte de los oficiales que están de servicio en Egipto ó Indias, la poseen hasta un grado bastante elevado, el buen éxito se compromete pronto por un mal paso dado por cualquier oficial novato en la manera de ser de aquellas colonias, y es de creer que esta falta de táctica ha contribuido no poco en la intranquilidad que se nota en Egipto.

Ha venido a pasar una temporada en Inglaterra el doctor Faris Nint, el editor propietario de *El Mokattam*, periódico de Egipto escrito en árabe y que defiende tenazmente la legislación inglesa en Egipto.
Y como no parece interesante conocer su opinión en este asunto, me permito extractarla. Dice así: que los egipcios no tienen rencorsos políticos y saben perfectamente que su Gobierno actual es el mejor de todos los que han tenido durante los dos siglos anteriores, y nunca gozaron de tanta libertad y tantas garantías como las que gozan actualmente. Pero, a pesar de ello se oye hablar todavía de disturbios en Egipto, y las clases educadas, que son las que deberían apreciar los beneficios y ventajas del presente régimen, son las que están descontentas.
Es, pues, sabido que la causa de estos disturbios no es por razones políticas, sino sociales. Inglaterra es la nación legisladora, y los egipcios instruidos quieren asociarse a ella, pues creen que esta es la mejor y la única manera de gobernar.
El doctor añade que las masas que forman el pueblo egipcio están contentas hasta ahora y continuarán estándolo si los «Pan-Islamic» no influyen en ellas, algún sentimiento religioso en contra,

pues se fomenta la agitación de éstos desde Constantino, y la corte del Sultán hace todo lo necesario para que sean fructíferas las predicaciones de los «Pan-Islamic», para lo cual sus delegados se han esparcido por todo el Egipto y galunos de ellos no tienen reparo en interpretar de un modo contrario la ley sagrada adoptada por Mahoma, a fin de imprimir a las masas la idea de que su deber es ayudar a un gobierno mahometano, aunque injusto, contra otro gobierno no mahometano, aunque gobierne con derecho y con justicia.
—El otro día tuve el gusto de conversar con algunos de los diputados del partido del Trabajo, que fueron elegidos por sus compañeros, para que los representaran en el Parlamento y miraran por los intereses de las masas obreras.
Como el comercio e industria son cada día más florecientes, creí conveniente hacerles algunas preguntas sobre la cuestión de los *sin empleo*, cuyo problema ha preocupado a tanta gente durante el último invierno.
Al preguntarles sobre el camino que seguirían para lograr que se hiciera algo para esos desgraciados y que si creían que durante el próximo invierno los *sin empleo* serían en menor número, se mostraron muy poco comunicativos, concretándose a dar respuestas confusas que no decían nada, pero profetizando que habría un gran aumento en el número de *sin empleo* y que, por consiguiente, la situación empeoraría, pues a pesar de que el parti-

do liberal ya hacía varios meses que está en el poder, no ha hecho todavía nada para mejorar la situación de esos desgraciados.
M. John Burns, el primer ministro, está estudiando este asunto, pero es tanta su gravedad, que no cree todavía haber dado con la solución. A M. Burns le parece que en Londres hay trabajo para todos y cree que algunas industrias deberían ser reformadas con referencia a la mano de obra que corresponde a cada operario, a fin de distribuir mejor el trabajo.
En la industria de imprenta, por ejemplo, hay operarios que están contratados por cincuenta y cuatro horas a la semana, y, no obstante, trabajan hasta setenta, y estos casos abundan; hay también obreros que ocupan varias plazas, alguna de las cuales podría ser ocupada por otro hombre.

Pero como resulta que la mayor parte de los *sin empleo* son gente inexperta que no tienen oficio alguno, para éstos también se ha buscado un remedio, si bien no tan inmediato como el anterior, para evitar que haya gente inexperta en ciertas industrias.
En Inglaterra son pocos los jóvenes que aprenden un oficio a la perfección; si lo aprenden lo hacen muy superficialmente, y de esto resulta que es muy difícil la solución del problema.
Si esto pudiese remedarse, la situación económica en Inglaterra mejoraría mucho.
E. T. P.

Información

El tiempo
Ayer tarde en distintos pueblos de la Isla llovió copiosamente. En Santany y su término durante un buen rato el agua caía a cántaros. Después llovió bastante tiempo.
En el término de Soller también ha llovido con bastante abundancia.
Anoche relampagueó por la parte SE.

Bibliografía
Hemos recibido un ejemplar de un folleto que contiene la disertación en el local que ocupa *La Democracia Balear* por don Juan Pizá, titulado *Moret, su pasado y su presente*, impreso por acuerdo de la Junta Directiva de dicha sociedad.
Oportunamente nos ocupemos del trabajo del Sr. Pizá.
Agradecemos la atención.

Escuelas Prácticas
Durante el mes actual las fuerzas de Artillería efectuarán desde los distintos fuertes situados en nuestra bahía Escuelas Prácticas de tiro. Se cree que las mismas revestirán mucha importancia por ser altamente instructivas.
Hemos hablado con el coronel de Artillería y Gobernador militar interino don Arturo de Olivet Copons, quien nos ha manifestado que todavía no está decidido el día en que empezarán las Escuelas Prácticas.

Viaje del «Numancia»
El guardacostas *Numancia* empleará tres meses y medio en su viaje de instrucción de guardias marinas por el Mediterráneo. Deberá rendirlo en Ferrol en 20 de Diciembre próximo. Al ir y al volver de las costas de Italia hará carbón en el puerto de Mahón. Al regreso tocará en Cartagena y Lisboa.

Nuevos Jurados
Partido de Manacor
Cabezas de familia
D. Bartolomé Roselló Sansó, Manacor; D. Antonio Sansó Pascual, id.; D. José Castor Massana, id.; D. Ramón Galmés Mesquida, id.; D. Pedro Galmés Lull, id.; D. Gabriel Aguilo Fuster, Petra; don Miguel Obrador Vidal, Felanitx; D. Nicolás Forteza Fuster, id.; D. Pedro Cálaro Moll, Campos; D. Bartolomé Posoví Verger, Montuiri; D. Angel Escalera Mesquida, Manacor; D. Sebastián Llanares Fallana, Artá; D. Miguel Bordoí Olivert, Felanitx; D. Pedro Adrover Suñer, Santany; D. Nicolás Clar Vicens, id.; don Bartolomé Banet Truyols, Manacor; don Jaime Mesquida Pont, id.; D. Gabriel Font Figuera, Porreres; D. Antonio Serva Moll, id.; D. José Ballester Mas, Campos.

Señalamiento
Mañana a las diez y media tendrá lugar en la sala de vacaciones de esta Audiencia provincial, la vista, en juicio oral y público, de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de Inca contra Gabriel y Miguel Mas y otros por el delito de hurto.
Representará el Ministerio Público el Abogado Fiscal sustituto Sr. Planas y la defensa de los procesados correrá a cargo del letrado Sr. Jaume.

Un rayo en Selva
Durante la tempestad que estos últimos días se ha desencadenado en nuestra Isla, ha tenido lugar en la villa de Selva el siguiente hecho que afortunadamente no ocasionó desgracias personales.
Cuando los relámpagos y truenos se sucedían sin interrupción, un rayo penetró en la casa del amo de *Cas Carro* de aquel pueblo. El rayo entró por una ventana, pasando por una escalera y saliendo por la puerta. La chispa ocasionó el incendio de un pajar de la citada casa.

Escuelas de Artes e Industrias
La matrícula para el curso próximo de esta Escuela estará abierta en la Secretaría los días laborales de 5 a 6 de la tarde durante la segunda quincena del mes de Septiembre actual.
Para ser matriculados es necesario haber cumplido doce años de edad, acreditar que saben leer y escribir y las cuatro reglas de Aritmética con números enteros, y acreditar que están vacunados.
Estarán dispensados de los dos primeros requisitos los que se hubiesen matriculado anteriormente.
Todos deben presentar un timbre móvil de diez céntimos de peseta, para unirlo a la papeleta de matrícula que se les entregará gratuitamente.
Quedan sometidos al régimen y disciplina del Establecimiento todos los que tomen parte ó asistan a los actos del mismo.

Vacantes
En la actualidad se hallan vacantes las siguientes plazas:
Secretario del Ayuntamiento de Torox (Málaga). Solicitudes, hasta el 29 del corriente.
Maestro.—El Patronato Escolar de Calulla abre un concurso para proveer una plaza de maestro elemental, dotada con el sueldo mínimo anual de 1.800 pesetas y casa franca.
Los concursantes deberán poseer, según las bases del Patronato, el título académico de profesor de enseñanza primaria.
Los estatutos y bases de dicho Patronato se enviaron a todos los que los solicitan, debiendo dirigir la petición al domicilio del mismo, calle de la Iglesia, 42, 1.ª, Calella.

RELIGIOSAS
Santos para hoy.—Santos Valeriano, Leoncio, mártires.
Para mañana.—Santos Amado y Beato, obispos y confesores.
Cuarenta Horas.—Mañana continuando en los Capuchinos.
A las seis y media exposición, acto de culto empezarán las misas rezadas. A las tarde, a las seis y media, rezo del Rosario, sermón por el P. Rafael de Grao, capuchino, estación, bendición y reserva.
En Santa Cruz.—En esta iglesia mañana se cantarán solemnes completas en preparación a la fiesta del día siguiente.

PERSONALES
Esta mañana nos hemos enterado de que el Sr. Waring, padre político del diputado provincial D. Miguel Salom, ha experimentado alguna mejora dentro del estado de gravedad en que se encuentra.
Nos alegramos de la noticia y deseamos de todas veras que la mejoría irradia vaya en aumento hasta el completo restablecimiento del ilustre enfermo.
DE SOCIEDAD
El general Weyler todos los días recibe en *Son Roca* la visita de muchos amigos políticos y particulares.
Ultimamente le han visitado el capitán general D. Ricardo Ortega Diaz y el Gobernador civil.
NECROLÓGICO
Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del joven piloto don Bartolomé Enseñat Alemany, capitán de la policía goleta *Larño*, de esta matrícula.
Esse marino baja al sepulcro después de pocos meses de haber terminado su carrera y víctima de unas malignas fiebres que cogió en Valencia. Muy mejorado de dicha enfermedad, hace unos diez días fué trasladado a Palma desde aquella ciudad, falleciendo al lado de su familia.
Reciba ésta y en especial su padre, el patrón de la *Larño* nuestro sentido pésame.

DE VIAJE
Esta mañana ha llegado de Mahón el delegado del Gobierno de S. M. en Menorca, D. José Cabanillas.
Ha venido con el objeto de saludar personalmente al nuevo gobernador de Baleares.
Hemos saludado al Sr. Cabanillas quienes nos ha manifestado que mañana emprenderá el regreso a Mahón.
Ha llegado a Mahón el director de aquel Instituto D. Bonifacio Iñiguez.
En el tran de las dos de esta tarde el salido de Palma para Santa María el señor Conde de Sequier.

MARITIMAS
Movimiento ocurrido en nuestro puerto durante las últimas 24 horas:
Entradas.—Procedente de Mahón ha llegado esta mañana el vapor *Isla de Menorca* con la correspondencia, 29 pasajeros y carga general entre la que figuran 100 sacos trigo, 15 bultos frutas verdes, dos cajas tejidos y otros efectos.
Procedente de Sevilla con carga de habas y avena llegó ayer tarde la goleta *Nueva Teresa* con 22 días de navegación.
—De Barcelona con carga general llegó también ayer tarde la balandra *Maria Luisa*.
—Procedente de Marsella ha llegado esta tarde a las cuatro el vapor *Cataluña*.
Salidas.—Para Barcelona, con carga general, valija y pasaje, salió ayer tarde el vapor *Balear*.
—Esta mañana a las doce ha salido para Alicante el vapor *Isla de Menorca*.
Despachadas.—Para Cabrera se ha despachado y saldrá mañana a las ocho el vaporcito del mismo nombre.
Noticias varias.—Mañana llegará procedente de Barcelona el vapor *Baller*.
—Igualmente el efectuará de Ibiza al vapor *Lulio* saliendo por la tarde a la hora de itinerario para Barcelona.
—Para Argel saldrá mañana a las cinco de la tarde el vapor *Miramar*.
—También saldrá mañana a las seis de la tarde el vapor *Isla de Menorca*.

COLEGIO DE San Francisco de Asis

Desde el primero de Septiembre se darán clases de:
Primera enseñanza, Teneduría de Libros, Cálculo Mercantil, Francés e Inglés. CALLE DE SAN MIGUEL, NUM. 3

AYUNTAMIENTO

SESION DE HOY

Esta tarde, á las doce y cuarto ha co-

ACTA Y CUENTAS

Se leyeron y aprobaron las actas de

ASUNTOS VARIO

Se reprodujo un dictamen de la Comi-

PERSONALES

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE SOCIEDAD

Se reproduce otro dictamen de la mis-

LA CUESTION DE AGUAS

El Sr. Alcalde abandona la presidencia,

NECROLOGICA

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Se reproduce otro dictamen de la mis-

DE VIAJE

Añade, que si el Sr. Planas no reforma

El Sr. Planas defiende su proposición

El Sr. Ramis habla para demostrar la

El Sr. Planas defiende su proposición

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Canet propone que se vendan

El Sr. Pou hace presente que está claus-

El Sr. Castaño pide explicaciones sobre

El Sr. Alcalde manifiesta que la expo-

Ferias y Fiestas en Manacor

La banda de la Misericordia dirigida

Personas llegadas hoy de Manacor nos

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Se nos asegura que la banda de Seiva

Esta mañana la Benemérita ha deteni-

A últimos del mes actual empezará el

La actual empresa de nuestro Circo

Mañana es esperado en Palma don

El día 19 del actual, saldrá de este

Han sido puestas á disposición del juz-

En Sanelas la guardia civil ha denun-

La Compañía Ferrocaril Palma Soller

En la Alcaldía de San Luis se halla ex-

El día 20 del actual en la Delegación

El Alcalde de Alayor ha remitido al

La correspondencia de Barcelona llega-

En el vapor correo de Alicante hoy á

Habiendo solicitado del Excmo. señor

Además se advierte á los interesados

El Alcalde de Alayor ha remitido al

Además se advierte á los interesados

Saldrá el próximo sábado día 15 de

Admitiendo pasajeros y carga para dicho

Para informes y despachos en las oficinas

NOTA.—Todos los jueves á las cinco de

MANANTIALES

En el Terreno, Santa Catalina, Palma

Academia Juridica

Repaso y preparación para exámenes

A los comerciantes de

En la plaza de la Constitución número

Se alquila

LA VISTA COMO A 15 AÑOS

Gafas y lentes cristal Roca, precisión,

OCASION DE MUEBLES

Nuevos, de nogal, finos y de construcción

IMPORTANTE

PUPILOS.—Se admiten algunos para vivir

Se nos asegura que la banda de Seiva

La Banda de Alaró y Selva, que tomarán

Más telegramas

Reunión de Prelados

Ejercicios

Suscripción

D. Alfonso de caza

Solidaridad disuelta

Una alocución

Homenaje con botefadas

Alcance de última hora

La situación política

Sin importancia.—Ocupadísimo

LA BOLSA

Pedid en Colmados

Plaza de Toros de Palma

Gran novillada para el día 16 de Septiem-

Fermin Muñoz CORCHAITO

El sin rival y arrojado Rey del Valor, el

Entrada general de sombra, 250 pesetas—

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos

El sin rival y arrojado Rey del Valor, el

Entrada general de sombra, 250 pesetas—

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos

El sin rival y arrojado Rey del Valor, el

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos

Jabones fluidos Gorgot Medicinales

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.

Preparamos los que siguen y cuantos las señoras médicas se sirven prescribir.

JABON FLUIDO SUBLIMADO. Indicado en el acné juvenil (granos de la juventud) y acné millium (barros).

JABON FLUIDO AL ICTIOL. Emplease en los diferentes acnes, muy en particular en la seborrea.

JABON FLUIDO AL RAL, y en la foliculitis en el tratamiento de la disidrosis, ó perturbación de la función sudorípara.

JABON FLUIDO SULFUROSO. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné cuperoso y seborrea (herpes). Licosis, folliculitis, etc.

NOTA.—Véase prospecto.

De venta.—En todas las buenas perfumerías y farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cartera y en el Centro Farmacéutico.

Vapores Directos

Linea de las Antillas

Para San Juan de Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y New-Orleans, saldrá el día 18 del corriente el vapor español

MIGUEL GALLART

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto á fines de este mes el vapor

JUAN FORGAS

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores se sirvan avisar seguidamente la carga que tengan que embarcar para reservársela la cabida necesaria.

Linea de la América del Sur

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona, á fines de Septiembre, el magnífico vapor español

JOSE GALLARD

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 47 2.ª, 100, y 3.ª 38 duros.

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse á los Sres. Marituz y Planas, San Juan 20, Palma, únicos representantes de la Compañía.

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.

El Mentol que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas ya sean hipestróficas ó atroficas, de forma seca, granulosa, glandular, oecénica de los fumadores, en las laringitis agudas y subagudas acompañadas de ronquera y cosquillo laríngeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa, y dejando á la garganta en tal situación y frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente muy mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1.50.—En Palma, Doctor Valenzuela, depositario.

Solución Benedicto DE GLICERO DE FOSFATO CAL CON CRESOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos infecciones gripales, enfermedades consecutivas, piasencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, potencia, enmiernados mentales, caries, raquitismo, escoliosis, etc., etc.

Frasco 2.50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid, y principales farmacias.—En Palma, Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cartera 14 y Centro Farmacéutico.

Gran fábrica de productos refractarios y de grés

M. Cucurny, Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos los tamaños y formas, según croquis. Venta de tierras refractarias. Fábrica, Bordeta. Teléfono, 3.977. Residencia—Príncipe Clotera y 6—Teléfono, 1.847, Barcelona.

A los que se ausentan

Se construyen embalajes y transportan muebles á todos los puntos de España. Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc. Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 36, tienda.

Academia de Idiomas

Teórico-Prácticas, Francés, Inglés, Italiano

Se hacen traducciones, calle de la Luz, número 13—Palma.

Carruajes

Se vende una galera, de seis asientos, otra de cuatro y una jardinera vagoneta, todo en buen estado.

Informarán—Carmen 24.

Venta Se desea vender una botiga almece con dos fuentes, situada en la calle del Diermo, sin número. Informarán, Centro de Anuncios.

Servicios de la Comp. Transatlántica

Linea de Cuba y Méjico

El día 17 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 21 de Santander y el 21 de Coruña el vapor **REINA M. RISTINA**, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga por Golfo y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia combiéndose para el litoral de Cuba á isla de Santo Domingo.

Linea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **BUENO 3 AERES**, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones por distintos puntos de los Estados Unidos litorales de Cuba á isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Linea de Venezuela Colombia

El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **MONTERRAT**, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guaira, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Oubano y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Linea de Filipinas

El día 15 Septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor **C. LOPEZ** y **LOPEZ** directamente para Génova Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Batavia, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires

El día 3 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **P. DE SATRUSTEGUI**, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias

El día 17 de Agosto saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 21 de Cádiz el vapor **M. LA VILLAYERDE**, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de la Palma para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Gádiz, Alcantara, Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando Póo

El día 25 de Septiembre de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO**, para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Linea de Tánger

Salidas de Cádiz, lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger, martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes, dirigirse al representante de la Compañía, P. de Antonio Meura, 4.

Pastillas Balsámico-Pectorales

I. Freixas Romera

á base de breva, bálsamo Tolu, savia pino, Terpinol y eucaliptol

12 AÑOS DE GRANDIOSO EXITO

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis.

Curan la **TOS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, IRRITACION** de la garganta, **RESFRÍADOS** y demás afecciones del aparato respiratorio.

1.50 ptas. caja. Venta Centro Farmacéutico y en Farmacias

ZIG-ZAG

Nuevos libritos papel de fumar, con 150 hojas á 15 céntimos. Estancos.



MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

PARA LAS ESTRECHECES URETRALES URETRITIS PROSTATITIS OSTITIS CATARROS DE LA VEJIGA

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias, con los **Confites Costanzi**, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genitourinarias su estado normal.—Una caja de **Confites Costanzi**, 5 pesetas.

Males venéreos

Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.; cura radical, milagrosamente, en ocho ó diez días, con los renombrados **Confites ó Inyección Costanzi**.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

Sifilis

Curación radical con el Antisifilísico **Roob Costanzi**, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de recibir el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades **Costanzi**, pues usando éstas á las primeras manifestaciones de mal, se estirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incrédulos al pago una vez curados, mediante un trato especial.

Consultas médicas en la calle de Conde Asalto, 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito.

Puntos de venta en Palma: En las acreditadas casas de D. Juan Valenzuela, Ignacio Forteza, y principal.

Depósito exclusivo para España: Farmacia Graú Inglada ASALTO, 4, BARCELONA

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durazas, sin causar dolor ni molestia. Precio 1 ptas.

De venta: Guillermo Lasalle, San Nicolás 3, en las farmacias, Perfumerías y droguerías.

Se ruega al público visite nuestras exposiciones, para examinar los bordados de todos estilos, encajes, reales, maticos, punt, vainica, etc., ejecutadas con la máquina

Doméstica bobina central la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.



Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á ptas. 2.50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

SALUD Y BELLEZA

Señoras, Señoritas y Jóvenes elegantes

—QUE PONEIS CUIDADO EN VUESTRA PERSONA Y QUEREIS CONSERVAR LA ESTÉTICA DE VUESTRO ROSTRO EMPLEAD EL—

JABON LIQUIDO GORGOT á base de hiel de vaca afrecho y saol

Este no es producto de aquellos que tienen su época y gozan de fama poco duradera, sino que es el NON PLUS ULTRA de los cosméticos, inofensivo, higiénico y eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

Jabón líquido Gorgot puede resumirse en dos palabras **Salud y belleza**

MODO DE USARSE. Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón líquido necesario para su limpieza, siguiendo, en las demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifica con jabón en pastilla.

DE VENTA EN PALMA.—Perfumería de Canals, Brossa.—Luis Estarás, San Nicolás.—Vinda Meridiano, Cadena.—Sucesores de Boscana, Cort.—Perfumería del Teatro, Borne.—Perfumería de Quetglas, Quint.—Perfumería La Ilusión, calle S. Nicolás.—Almacenes S. José.—Colmado La Providencia.—Farmacia Valenzuela, P. de la Cartera, y Centro Farmacéutico.—Precio del frasco, 3 PESETAS.

Lloid Italiano

Compañía de Vapores rápidos y directos

Estos buques hacen la travesía directa entre BARCELONA y BUENOS AIRES EN DIEZ Y SEIS DIAS, llevan solamente camarotes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase con luz y ventiladores eléctricos, departamentos especiales para señoras y niños, amplio comedor y otras comodidades.

Salen los días 2 de cada mes.

Día 2 de Octubre saldrá el magnífico vapor

Mendoza

Directo para Buenos Aires CARGA

Se suplica á los señores cargadores que, dada la rapidez con que hacen la travesía e los buques, deseen embarcar en ellos sus mercancías, se dignen mandar aviso á la mayor brevedad posible.

Agencia Expres.—Constitución, (Borne) núm. 84, principal.

AGENCIA UNGRIA

Madrid-Fuencarral 2

Informes comerciales—Cobro de Créditos mercantiles—Patentes de invención—Marcas de fábrica—Nombres comerciales—Listas financieras

Cobro de créditos de Ultramar y toda clase de asuntos comerciales, industriales y mercantiles.

Sucursal en Palma—Sol 33

Mediana de Aragón

Agua y Sales naturales purgantes. Sulfatadas-Sódicas—Lúnicas—Magnesianas. No exigen régimen. Son de efecto seguro. No irritan jamás.

Medalla de Oro—Paris 1900

Sales naturales para loción y baño. Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas. Eficacísimas contra el Herpetismo, escrofulismo, eczemas y demás enfermedades de la piel originadas por impurezas de la sangre.

Insustituibles para las afecciones de las vías genitourinarias de la mujer.

Sales del Pilar

Para preparar. La mejor y más económica para la mesa. La que no tiene rival para todas las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos.

Caja de diez paquetes para diez litros de agua. Farmacias y droguerías. Depósito en Palma: Farmacia Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Jarabe Rham

Es el específico más recomendado por la respetable clase médica para facilitar la PRIMERA DENTICION y curar los accidentes debidos á la falta ó disminución del BARRIO. Las MADRES deben tener siempre en su poder un frasco de este prodigioso específico si desean atender eficazmente á los peligros que ofrece la

PRIMERA DENTICION

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia Suñer, Escudillers 58, Barcelona. Venta en las principales farmacias y droguerías de España. Depósito para la venta al por mayor en las Baleares, Centro Farmacéutico de Palma.

Herpes, esferúfolas, tuberculosis

con desinfectante de fuerzas é inapetencia

La Sulfurina Jimeno

es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humoriales é infecciosas.

Para el uso véase el prospecto. Venta en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELELO

Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo pronto, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabellera en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real 1, Barcelona, y en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías.

Imprenta de José Tous, calle de San Bartolomé—32

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España **ADCOCK Y CA**

Sucursal en la provincia de las islas Baleares

Palma de Mallorca, Jaime II, 4